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Sovjeti popuščajo, tako se bere v raz¬

nih komentarjih. Na Koreji gre sicer
počasi, toda upati je, da bo ob božičnih
praznikih dano povelje, da so sovražno¬
sti ustavljene. Potem se bodo začela pra¬
va pogajanja za premirje in ako se po¬
sreči sovjete ohraniti pri sedanji dobri
volji, bo na Koreji kmalu spet vse v re¬
du. — V Parizu je sicer Višinski le malo
popustil od svojih predlogov, toda tudi
tam je Višinski vsaj enkrat rekel “da”
in pristal na to, da naj posebna komisi¬
ja “štirih velikih” nadaljuje z razgovo¬
ri o omejitvi oboroževanja.

O pomirjenju in popuščanju se govo¬
ri tudi drugod. V Washingtonu so skleni¬
li poslati za novega veleposlanika v Mo¬
skvo Georgea P. Kennana, enega izmed
treh “velikih”, ki da so utemeljitelji se¬
danje ameriške zunanje politike. Poleg
Dullesa in Bohlena je bil Kennan tisti,
ki je pred leti opozoril ameriško javnost,
da more koristiti ameriški politiki samo
tisti, ki bo dovolj jasno in odločno pove¬
dal sovjetom, da je popuščanja konec in
da je potegnjena črta, čez katero sovje¬
ti ne smejo več seči, ne da bi s tem tve¬
gali izbruh tretje svetovne vojne. Ken¬
nan je tedaj napisal v reviji “Foreign
Affairs” poseben članek o tem in glavne
misli članka so potem postale smernice
sedanje ameriške zunanje politike. To¬
da pred kratkim je imel Kennan v Chi¬
cagu predavanje, v katerem je omenil,
da bi bilo primemo nehati s tako togo
negativno politiko s sovjeti. V sedanjo
ameriško zunanjo politiko je vdrlo pre¬
več propagandnih gesel in preveč so v
ospredju tisti, ki računajo samo na stra¬
teške prednosti proti sovjetom. Ameriška
politika mora kreniti spet nazaj na pota
diplomacije. Sovjete da je treba prepri¬
čati, da ni vse mišljeno tako na nož.
Končno da imajo sovjeti vendarle prav,
če jemljejo nekatere ameriške grožnje
resno. Kmalu po tem predavanju pa je
bilo nato objavljeno, da bo Kennan od¬
šel za novega ameriškega veleposlanika
v Moskvo. Baje je bil zaprošen zanj že
agrement, pa sovjeti še čakajo, ker le ne
vedo, ali naj verujejo politiku, ki je
med največjimi strokovnjaki za pozna¬
vanje sovjetske politike.

Na drugi strani poročajo listi, da je
Stalin ugodno sprejel novico o tem, da
misli priti k njemu na razgovor pred¬
sednik angleške vlade Churchill. Stalin
biva sedaj v svojem letovišču ob črnem
morju v Sočiju in je tja sklical vse čla¬
ne politbiroja, da bi z njimi obdelal vse¬
bino razgovorov, ki bi jih imel s Chur¬
chillom. Po tej konferenci je bilo objav¬
ljeno, da je Stalin pristal na konferenco
z angleškim predsednikom vlade, vendar
bi moral slednji priti k njemu v Rusijo.
V januarju gre Churchill v Washington
in tako računajo, da bi bila konferenca
v Moskvi v februarju ali v prvih dneh
meseca marca.

To novo epizodo v mednarodni politiki
pa že bolj obsežno spremljajo razni
krožki, ki imajo gradiva dovolj za trdi¬
tve, kako katastrofalna bo usoda člove¬
štva, ako se “mrzla vojna” ne ustavi in
se med vzhodom in zahodom ne prepreči
izbruh tretje vojne. V Evropi je vedno
več dokazov za to, da je obramba pred
vzhodom nemogoča, izvedba evropske
unije še daleč in krepitev desničarskih
političnih struj neizbežna. Gospodarska
kriza je neizogibna, ako se vlaganje v
oborožitev ne omeji in ako se ne odpro
meje trgovanja med vzhodom in zaho¬
dom.
Idejno se ta trenja vedno vidneje u-

veljavljajo. Angleški zunanji minister
Eden je v posebni izjavi potrdil, da je
nujno treba izločiti idejne vidike iz med¬
narodne politike. Nazori protikomunistov
se v politiki s komunizmom ne smejo
vpoštevati, ker vodijo svet v razdelitev
na dvoje in politika blokov nazadnje
nujno privede do izbruha vojne. Postavi¬
ti se je treba na stališče, da lahko mir¬
no žive razni politični sistemi drug ob
drugem in nikdo se nima pravice vme¬
šavati v notranje zadeve drugih naro¬
dov. Mimo in lojalno je treba priznati
režim, ki so si ga narodi sami izbrali.

Mostovi med vzhodom in zahodom pa
naj se grade s trgovino in pa z delom
posebnih organizacij in krožkov, ki so si
včasih nadejali ime liberalizma in dela¬
li po naročilih masonerije. Interesi vseh
so bili vedno najbolj varni, kadar je cve¬
tela politika sredinstva, ki je trgovini
prinašala trenotne koristi, raznim taj¬
nim ali pa poltajnim krožkom pa dajala
videz, da so oni tisti, ki vodijo niti te po¬
litike in nazadnje vrše nad njo svojo
kontrolo. Tako se opaža v nekaterih ev¬
ropskih središčih naraščanje vpliva ma¬
sonerije, ki je dosedaj imela polovico svo¬
jih članov v protikomunističnih vrstah,
polovica pa je delala s komunisti, sedaj pa
stopa v ospredje z diagnozami, da je pri-

' šel čas koristnega pomirjenja na obe
strani in se obeta plodonosna blaginja.
Basen se pa končuje tako, kakor vse

njej podobne: volk se bo pomiril, kadar
se bo najedel in če bo vedno sit ostal.
Tako je treba sovjetom priznati, da ima¬
jo prav, ko trde, da jim je treba dati
toliko, da bodo sami rekli, da imajo do¬
volj. Kadar so veliki zbrani za zelo ob¬
loženo mizo, je tudi mnogo drobtin pod
mizo. Tako bi lahko bilo za vse dovolj,
za velike in male želodce.
Taka je bila politika Chamberlaina, ko

je šel na obisk k Hitlerju in obiskal na¬
to tudi Mussolinija. Taka je bila že poli¬
tika, ki je v Teheranu in Jalti dajala so¬
vjetom s polne sklede.
Pa ni mnogo pomagalo. Oni, ki je je¬

del, je začel tarnati, da ima tem večji
apetit, čim več je.

Pred novimi konferencami
V začetku prihodnjega tedna pride na

obisk v Pariz predsednik angleške vla¬
de Winston Churchill. To bo njegova
prva etapa, ki ga bo nato čez Washing-
ton (sredi januarja) privedla v Moskvo
na razgovore s Stalinom. V Pariz priha¬
ja Churchill na razgovore s predsedni¬
kom francoske vlade Plevenom, tistim
državnikom, ki je prvi predlagal ustano¬
vitev skupne evropske oborožene sile. V
svoji vladi trdno podpira politiko svo¬
jega zunanjega ministra Schumana, ki
se te dni bori za ratifikacijo načrta, ki
nosi njegovo ime. Evropska oborožena
sila in Schumanov načrt o povezanosti
evropske premogokopne in železne in¬
dustrije sta temelja, na katerih se gradi
evropska unija. In o tej uniji noče sedaj
Churchill mnogo čuti, dasi je bil njen
velik zagovornik, dokler je bil v opozici¬
ji-
Pleven — nosilec ameriške zamisli
o evropski uniji

Churchill prihaja na razgovore s Ple-
I venom v posebnem trenotku. Napovedan
1 je že njegov obisk v Washingtonu in v
j tradiciji angleške politike je vedno bi-
! lo, da je predsednik angleške vlade v ta-
j kih trenotkih govoril tam tudi v imenu
| Francije. Ko je Truman lansko leto na-
j povedal, da bodo na Koreji uporabili a-
; tumsko bombo, je odletel v Washington
j Attlee z mandatom francoske vlade, da
tudi v njenem imenu odsvetuje upora-

| bo tega radikalnega sredstva. Sicer je
šel za njim v Washington tedaj tudi Ple¬
ven a se vrnil s posebnim mandatom: a-
meriška vlada je sklenila podpreti izved¬
bo Schumanovega načrta, obenem pa je
naročila Plevenu, da naj pospeši pripra¬
ve za organizacijo enotne evropske obo¬
rožene sile. Tedaj so komentatorji raz¬
lagali to naročilo kot ameriško protipo-
tezo proti angleški vlad;, ki da ni pri¬
stala na radikalen konec vojskovanja
na Koreji. >
Sedaj prihaja v Pariz predsednik an¬

gleške vlade in poročevalci ameriških
listov omenjajo, da so ameriški zastop¬
niki v Londonu ponovno pojasnili, da je
angleško protivno stališče proti evrop¬
ski uniji in proti Schumanovemu načr¬
tu nevzdržno. Anglija se mora odločiti
za večje sodelovanje s kontinentom in
računati s tem, da je usoda Velike Bri¬
tanije vezana na usodo vse Evrope.

Težak položaj angleške premogovne
industrije |

Do izbruha druge svetovne vojne je
bila Anglija največji producent premo¬
ga in je premog vkljub velikemu razvo¬
ju lastne industrije jekla izvažala v vse
dele sveta. Danes je Anglija v produk-1
ciji premoga deficitna in mora promog
uvažati iz Združenih držav ter ga plače¬
vati z dolarji, ki jih ima premalo in bi
jih lahko porabila za druge potrebe, a- j
ko bi bil vpostavljen red v rudnikih. An¬
gleški rudniki imajo isto število delav- j
stva kot prej, brezposelnosti v rudniških j
področjih ni — produkcija pa je tako
silno padla. Pod novim režimom nacio¬
nalizacij isto število delavstva več ne nu¬
di istega.
Produkcija premoga je tudi zelo pad¬

la v francoskih rudnikih. Tako bodo mo¬

rali prihodnje leto spet pomagati iz
Združenih držav in v enem letu prepelja¬
ti v Anglijo in Francijo premoga za 600
do 800 miljonov dolarjev, ako hočejo,
da bo industrija jekla, tako važna za o-
borožitev Evrope, mogla opraviti svojo
nalogo. Produkcija jekla je bila v letu
1950 za 40% višja kot je pa bila v letu
1938 , produkcija premoga pa v evrop¬
skih zahodnih državah v 1950 ni doseg¬
la 95% one iz leta 1938 . — Angliji sve¬
tujejo sedaj ameriški strokovnjaki, da
naj poveča število delavstva v rudnikih;
v Italiji je tolikšna brezposelnost in ita¬
lijanski delavci komaj čakajo, da bi
mogli oditi v angleške rudnike na delo...
Francija da se že pogaja z italijansko
vlado o prihodu večjega števila italijan¬
skih iipigrantov.

Francoska in angleška vlada vedno
trdita, da ne bosta zmogli stroškov za
oborožitev; ameriški kongres je odobril
veliko podporo, ki bo šla za evropsko o-
borožitev. Vsa ta podpora pa ne bo u-
spešna, ako se Anglija ugodneje ne
preobrne v korist pripravam za evrop¬
sko unijo.

Pravilna razdelitev surovin

Churchillova vlada sedaj odklanja so¬
delovanje v evropski uniji in pravi, da
to stališče popolnoma odgovarja tra¬
dicijam angleške politike. Angleško jav¬
no mnenje da je bilo vedno proti preve¬
likim obvezam na kontinenti; poleg te¬
ga pa mora imeti vlada posebne obzire
do dominijonov, ki ne morejo prevzeti
odgovornosti za preveliko sodelovanje v
evropski politiki.
Res je, da je produkcija jekla v Evro-

La Argentina, miembro en el Consejo Economico y Social
de las Naciones Unidas

La Argentina fue elegida en la asamblea plenaria de las Naciones Unidas
en Pariš para ocupar el puesto vacante en el Congreso Economico y Social de
las Naciones Unidas por 56 votos de un total de 60. El doctor HIPOLITO JESUS
PAZ, delegado argentino en la UN comentando la eleccion dijo:

“Interpreto este voto tan amplio para mi pais como una prueba mas del in¬
teres y simpatia con que todos los paises siguen la politica economica y social
del gobierno del GENERAL PERON. La importancia mišma del organismo y las
posibilidades que ofrece aumentan el valor de la politica de justicia social que
persigue el actual gobierno argentino. El voto para la Argentina, ganado en es-
ta Asamblea de las Naciones Unidas es tambien un reconocimiento de la amplia
obra de ayuda social que se cumple en mi pais, gracias a la Fundacion Eva
Peron”.

La eleccion de la Argentina responde fielmente al prestigio čada vez mas
grande, obtenido por dicha nacion en el concierto universal, merced a los progre-
sos realizados en los ultimos anos especialmente, que son reconocidos unanima-
mente por todos los demas paises.

Argentina - članica Gospodarskega in Socialnega
sveta Združenih Narodov

Na plenarnem zasedanju skupščine Združenih Narodov v Parizu je bila Ar¬
gentina od 60 predstavnikov posameznih članic izvoljena s 56 glasovi za člana
Gospodarskega in Socialnega sveta Združenih Narodov. Argentinski delegat pri
Združenih Narodih Dr. HIPOLITO JESUS PAZ je po izvršenem glasovanju izja¬
vil naslednje:

“Tako lep izid glasovanja za mojo državo smatram kot dokaz več za zani¬
manje in simpatije, s katerimi vse države spremljajo gospodarsko in socialno po¬
litiko vlade GRALA PERONA. Pomembnost organizma samega in možnosti, ki
jih nudi, zvišujejo važnost politike socialne pravičnosti, ki jo izvaja sedanja ar¬
gentinska vlada. Zaupnica Argentini, katero ji je izkazala ta plenarna skupščina
je pa obenem priznanje velikopoteznega socialnega udejstvovanja Socialne usta¬
nove Eva Peron v Argentini”.

Izvolitev Argentine v ta svet je veren izraz vedno večjega ugleda Argentine
v svetu radi njenih velikih napredkov, ki jih je dosegla posebno v zadnjih letih,
ki jih vse države ugotavljajo in priznavajo.

pi zelo narastla, v Združenih državah
pa primanjkuje jekla za oborožitveno
industrijo. Toda Združene države so po
vsem svetu prevzele kontrolo nad celo
Vrsto surovin, ki sedaj Evropi, zlasti pa
Angliji, primanjkujejo. O tem, da bi bi¬
lo treba trgovanje s surovinami pravil¬
no urediti in razdeliti na vse po nekem
ključu, ne marajo v Združenih državah
ničesar slišati. Angleško gospodarstvo
se bo opomoglo ne z naslonitvijo na u-
bogo Evropo, ampak v pravem razmer¬
ju z ameriško in svetovno trgovino.
Med tem ko se evropskim državam

mudi v pripravah za obrambo, se v an¬
gleški politiki opaža tok počasnosti, ki
skuša s posebnimi borbenimi potezami
angleški trgovini vrniti, kar je v dobi
delavske vlade izgubila. Pariz, Washing-
ton, Moskva so samo prve etape politi¬
ke, ki računa še na dolgo dobo in na
mnogo novih prilik, predno bi se mogla
čutiti ustaljena in Varna.

IZ ZAPORA V KONFINACIJO
Izpust na "svobodo” dr. Stepinca je

po svetu izzval val komentarjev. Veči¬
na zahodnega časopisja se strinja, da ta
"svoboda” ne pomeni svobode v zahod¬
nem smislu, ker bo nadškof moral o-
stati v svojem rojstnem kraju Kraši-
ču, dokler bo to hotel Tito. Londonski
kardinal Griffin je izjavil, da korak ti-
tove vlade ni zadovoljiv, ker s takim po¬
stopkom ni izbrisal krivice, ki jo je pri¬
zadejal Stepincu. Zadrževanje nadškofa,
V Krašiču pomeni, da ga še vedno smat¬
ra za pripornika. Vatikanski govornik
je poudaril, da predstavlja izpust Ste¬
pinca "korak v pravo smer, ne zadošča
pa za popravo krivice njegovi osebnosti
in katoliški Cerkvi v Jugoslaviji sploh.”

Dr. Stepinac je imel takoj po prihodu
V Krašič mašo. Po maši je izjavil: “Sem
še vedno zagrebški nadškof in ne bivši
nadškof, kakor je objavil jugoslovanski
radio. Počutim se prav tako sedaj, ka¬
kor sem se počutil, ko sem bil v zaporu.
Srečen sem in zadovoljen, ker vršim svo¬
jo dolžnost.” časnikarjem je odgovarjal
na številna vprašanja in sicer, da ne
sme zapustiti Krašiča brez dovoljenja
in da ne namerava nikdar prositi za ta¬
ko dovoljenje. "Lahko izpolnjujem svo¬
jo misijo tu. Lahko ostanem tu vse živ¬
ljenje. Prva je dolžnost.” Na vprašanje,
če ne bo proučil možnosti odhoda iz Ju¬
goslavije, kakor je pred šestimi meseci

predlagal Tito, je dr. Stepinac odgovo¬
ril: “Nikdar ne bom zapustil te dežele,
razen s silo. Ostal bom tq, dokler ne od¬
loči drugače sv. Oče.” Potem je po krat¬
kem premisleku dejal: “Tu ne more vla¬
da ničesar storiti. Odvedejo me lahko
samo s silo.” Glede političnega položa¬
ja v Jugoslaviji je Stepinac dejal, da se
ie le malo spremenil. Glede postopanja
z njim v zaporih v Lepoglavi je izja¬
vil: “Ne morem se pritoževati, čeprav
je bilo veliko težav. Mislim pa, da je
bolje, če se o teh ne govori.”
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Vsi, ki so ga kupili in že pregle¬
dali, izjavljajo, da po vsebini in teh¬
nični opremi presega lanskega. Je
knjiga, katere nas ni treba biti sram
in s katero se lahko postavimo v
svobodnem svetu.
Če še nimate tega zanimivega in

lepega zbornika, kupite ga čimprej
in z njim obogatite svojo domačo
knjižnico. Pohitite z nakupom in ga
nikar ne odlašajte na poznejši čas.
Naklada je radi pomanjkanja pa¬
pirja omejena.

Komunisti zavlačujejo
razgovore o premirju

na Koreji
Na Koreji so mirovna pogajanja spet

v popolnem zastoju. Pa ratifikaciji prve
točke mirovnih predlogov, da se potegne
mirovna linija vzdolž sedanje bojne črte,
komunis.i nočejo na noben način pričeti
razpravljati vprašanja izmenjave vojnih
ujetnikov. Zahtevajo najprej razpravo o
tretji točki, t. j. o izvajanju kontrole
premirja na obeh straneh, pa spet s svo¬
jimi zahtevami, da naj v prvi vrsti obe
strani skrbita za izvrševanje mirovnih
določb in da komisija, ki bi nadzorova¬
la premirje, ne more prej začeti kontro¬
le, kakor ko bodo to sporočili komuni¬
sti. Amerikanci zavračajo vsako raz¬
pravo o tej točki, dokler ne bi prišli do
sporazuma glede izmenjave ujetnikov.
Na bojišču je prišlo v zadnjih dneh

spet do večjih prask, vendar brez več¬
jih menjav terena. Komunistični napa¬
di, ki so ponekod dosegli jakost bataljo¬
na, so vsi propadli. Letalstvo pa je bilo
silno aktivno in so imeli komunisti v
zraku spet precejšnje izgube.
Ameriški sabotažni oddelki (koman¬

dos) so se izkrcali daleč v zaledju na
sovražnem ozemlju ob vzhodni obali in
pognali v zrak več železniških predorov
in važnih vojaških objektov. Na drugi
strani pa so komunisti z nenadnim iz¬
krcanjem Amerikance vrgli z nekega
manjšega otoka ob zahodni obali.

Napetost med Egiptom
in Anglijo vedno

večja
V Egiptu napetost med egipčanskimi

oblastmi in angleškimi zasedbenimi si¬
lami narašča. Pretekle dni je bilo več
krvavih nemirov ob prekopu, ki so zahte¬
vali večje število egipčanskih in angleš¬
kih žrtev. Angleške čete so kljub opozo¬
rilu egipčanske policije s tanki Centu¬
rion porušile brez predhodnega obvesti¬
la veliko število egipčanskih hiš vzdolž
obale, kjer so pričele graditi in v nekaj
dneh dokončale cesto in vodovod do vo¬
jaških postojank ob prekopu. Egipčan¬
ska vlada resno proučuje prekinitev di¬
plomatskih stikov z Anglijo kot prvi
važnejši korak v borbi proti angleškemu
imperijalizmu v Afriki.
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Dr. A. MILAVEC — ANA LEBAR
Po smrti stolnega prošta Ignacija

Nadraha in kapelnika g. Franceta Doli¬
narja je iz domovine prišlo te dni novo
poročilo, da sta umrla zopet dva znana
slovenska katoliška javna delavca in si¬
cer dr. Anton Milavec in Ana Lebar i pe¬
dagoška pisateljica.
Pok. Dr. Anton Milavec je bil rojen

januarja meseca 1. 1888 v vasi Jakovica
v Planini pri Rakeku. Po končani ljud¬
ski šoli v Planini so ga starši poslali
študirat klasično gimnazijo v Ljubljano.
Po maturi 1. 1908 se je vpisal na pravno
fakulteto v Gradcu. Kot akademik je bil
tam član Slov. kat. akad. društva “Zar¬
ja’’. Ob izbruhu prve svetovne vojne je
bil takoj mobiliziran in poslan na boji¬
šče v Galicijo, kjer je pa bil po nekaj
mesecih težje ranjen. Zato se je lahko
Vrnil dcmov ter je nadaljeval in dokon¬
čal pravne študije in v Gradcu tudi dip¬
lomiral. Takoj nato je bil sprejet v služ¬
bo pri Deželnem odboru v Ljubljani,
kjer mu je bil šef pok. dr. Evgen Lam¬
pe. Po razpadu Avstrije je bil nastavljen
pri Deželni vladi v Ljubljani v komisi¬
ji za pregled invalidov v Poverjeništvu
za socialno skrbstvo, kasneje pa je služ¬
boval v raznih oddelkih na Velikem žu¬
panstvu. L. 1927 je bil pri volitvah za
oblastne skupščine izvoljen za oblastne¬
ga poslanca na listi SLS za krški okraj.
Pri oblastnem odboru pod predsedstvom
pok. dr. Natlačena je vodil kmetijski od¬
delek vse do razpusta teh odborov. Med
diktaturo je deloval pri Zadružni zvezi
V Ljubljani, leta 1935 pa je bil imeno¬
van za Predsednika Pokojninskega za¬
voda in ga je vodil vse do leta 1945, ko
je z ostalimi slov. protikomunisti od¬
šel v emigracijo.
V tujem svetu se je v njem vedno

bolj odločno oglašalo domotožje. Domov
ga je vabila žena in sam bi rad poma¬
gal otrokom svojega brata, katerega so
1. 1945 ubili komunisti na njegovi doma¬
čiji, ker je bil domobranec. Ko se je bi¬
lo treba odločiti za pot preko morja, se
je pek. dr. Milavec 1. 1949 odločil za vr¬
nitev domov, čeprav je vnaprej vedel v
kako novo trpljenje se vrača. Izgleda,
da je že tedaj slutil, da se njegovo živ¬
ljenje bliža koncu. Sam je tedaj pisal
svojemu bratu dekanu Cirilu, da se prav
dobro zaveda kam se podaja, da bi pa
rad še videl ženo in da bi rad še kaj
storil za otroke svojega ubitega brata.
Po vrnitvi v domovino je moral pre¬

našati najrazličnejša šikaniranja s stra¬
ni komunistov, ki so mu pobrali vse in
zaplenili tudi hišo, ki si jo je sam dol¬
ga leta, gradil. Živel je skromno na sta¬
novanju sestre svoje žene blizu pokopa¬
lišča in počasi hiral. V zadnjem času je
močno trpel zaradi sladkorne bolezni in
srčne napake. Dne 23. nov. ga je zadela
kap, pokopali so ga pa dne 25. novembra
ob veliki udeležbi znancev in prijateljev
pri Sv. Križu v Ljubljani.
Pok. dr. Milavec je bila znana oseb- !

nost v slov. gospodarskem in političnem
življenju. Svojo veliko delavnost je raz¬
vil predvsem kot predsednik Pok. zavo- j
da, ki je pod njegovim predsedstvom
zgradil velike stanovanjskega bloke v
Ljubljani. Udejstvoval se je tudi poli¬
tično ter je zavzemal vodilna mesta v
SLS pred diktaturo, med njo in po njej.
Slovenci ga bodo ohranili v hvaležnem
spominu.
Pedagoška pisateljica Anica Lebarje¬

va je pa bila rojena 19. febr. 1887 na
Brdu pri Kamniku. Ljudsko šolo je o-
biskovala doma, meščansko šolo in uči¬
teljišče pa pri uršulinkah v Ljubljani.
Maturirala je 1. 1907, usposobljenostni
izpit je napravila 1. 1909, strokovni iz¬
pit za pomožne šole 1918 na Dunaju.
Nato je službovala na I. dekl. šoli v Lj.,
od leta 1911 pa na pomožni šoli. Od
1918—26 je bila tajnica Slomškove zve¬
ze, od 1926 tainica Slomškove družbe.
Pri Orliški zvezi je imela prosvetni re¬
ferat, urejevala je dekliški odn. ženski
list “Vigred”, urejevala vzgojni del Do¬
moljubove priloge “Mati in gospodinja”,
nekaj let je bila tudi urednica Domolju¬
bove priloge “Naši mali”. V Ljubljan¬
skem radiju je oskrbovala dekliško uro,
vneto pa delovala ves čas v Slov. kr¬
ščanski ženski zvezi, naprej kot pod¬
predsednica nato pa kot predsednica.
Ves čas se je udejstvovala tudi kot do¬
bra pedagoška pisateljica ter je napisa¬
la izredno število lepih sestavkov za de¬
kleta, žene, šolsko mladino ter celo vr¬
sto strokovnih člankov, s katerimi se je
uvrstila med najboljše slov. pedagoške
pisatelje. Uredila je tudi Dekliški oder
(6 zvezkov), predelala 3. izdajo knjige
Mati vzgojiteljica in poslovenila povest
“Je pa davi slan’ca pala.”

Sz svobodnega sveta
USA: Truman je iznenada prekinil je¬

senske počitnice in priletel v Washing-
ton na konferenco s šefi generalštaba in
njihovimi diplomatskimi pomočniki. S
konference ni bilo izdano nobeno uradno
poročilo, menijo pa, da se je razgovor
tikal vprašanja premirja na Koreji, po¬
spešitve vojne na tem bojišču in morda
vprašanja splošnega vojaškega položaja
držav, s katerimi je USA v kakršni koli
vojaški zvezi. /
V Washingtonu z vso resnostjo pro¬

učujejo možnost revizije mirovne pogod¬
be z Italijo, zlasti člena o prepovedi o-
berožitve te države. USA, Anglija in
Francija nemeravajo spremeniti ta člen
v direktnih pogajanjih z ZSSR, med
tem ko hoče Sovjetska Zveza spraviti
to vprašanje pred ZN in je v vsakem
oziru proti spreminjanju določb italijan¬
ske mirovne pogodbe.
Zaradi obsodbe petih kubanskih mor¬

narjev v dominikanski republiki na 30
let prisilnega dela vsled kršitve carin¬
skih določb te države, je prišlo med
Kubo in Dominikansko republiko do
precejšnje napetosti ter so Kubanci za¬
htevali objavo vojne proti San Domin¬
gu. V spor je posegla USA preko med-
ameriške mirovne komisije ter skuša,
preprečiti izbruh nemirov v karibskem
morju.
V USA bodo z novim letom zvišali

maksimirane cene najvažnjšim živ¬
ljenjskim potrebščinam. Splošno priča¬
kujejo z novim letom nadaljni hiter dvig
cen vs-mu blagu po vsem svetu. Svetov¬
ne ladijske družbe bodo že oktobra za
35% zvišano prevozno tarifo z novim
letom še bolj navile, ko bodo prevozne
stroške zvišale še za novih 10%.
Amer. obrambni minister Lovett je

objavil, da bo v prihodnjem letu ameri¬
ška zračna sila štela 143 letalskih sku-

NOVA SLOVENSKA NABOŽNA
KNJIGA

G. duhovni svetnik Karel Škulj nam
sporoča, da bo te dni izšla nova slov.
nabožna knjiga “Z Bogom v tujino”. Spi¬
sal jo je slov. duhovnik č. g. Ivan Lav¬
rih v USA, ki je sam doživel vse stra-

borcev na Turjaku in potem v kom. ko¬
čevskih ječah.
Knjiga o vseh življenskih vprašanjih

slov. izseljerfcev v obliki nedeljskih ver¬
skih premišljevanj bo obsegala 130
strani in bo stala v prodaji 10 Pe¬
sov. Čisti dohodek je namenjen za pod¬
poro slov. bolehnih starejših duhovnikov.
Predgovor ji je pa napisal prevzvišeni
g. dr. Rožman.

O knjigi bomo obširneje poročali, ka¬
kor hitro jo bomo prejeli v oceno.

Vso skrb je posvečala tudi Kolodvor¬
skemu misijonu ter je bila njegova pred¬
sednica. V zadnjih letih pred nastopom
kom. diktature je delovala na prosvet¬
nem oddelku bansk§ uprave, kjer je lah¬
ko kot referentka razvila vse svoje bo¬
gate in izredne sposobnosti.
Komunisti tudi tej zaslužni slovenski

javni in kulturni delavki niso prizanesli
ter so jo močno preganjali. To jo je ze¬
lo bolelo in ji skrajšalo tudi življenje.
Umrla je v svojem rojstnem kraju na
Brdu pri Kamniku, kjer so jo 3. decem¬
bra t. 1. ob veliki udeležbi hvaležnega
ljudstva položili k večnemu počitku.

pin, in sicer 126 bombniških, lovskih,
izvidniških in drugih 17 prevozniških
skupin.
USA je izročila Italiji šest manjših

križark in dva rušilca.
KANADA: The Newsprint Associa-

tion of Canada” je objavila statistiko
svetovne proizvodnje časopisnega papir¬
ja ter ugotavlja, da bo produkcija do
konca letošnjega leta znašala 10,196.000
ton, povpraševanje pa je doselo število
10,883.000 ton. Produkcja Kanade v le¬
tošnjem letu znaša 54% svetovne pro¬
dukcije t. j. 5,690.000 ton; USA je pro¬
izvedla 1,120.000 ton, Anglija 645.000,
Finska 460.000, Norveška 168.000, Šved¬
ska 358.000, Avstrija 100.000, Francija
355.000, Zahodna Nemčija 215.000, Ho¬
landija 110,000,. Italija 123.000 in Ja¬
ponska 204.000 ton časopisnega papirja.
ZSSR in sateliti so v istem času pro¬
izvedli 697.000 ton papirja. Poraba pa¬
pirja pa bo v 1. 1952 razdeljena tako:
USA 58%, Anglija 7,4%', vsa južna A-
merika 43%, Kanada 3,6%, Avstralija
1,6%, druge države 18,3% in sovjetski
blok 6,4%.
FRANCIJA: Francoska vlada stoji

pred novo krizq ; ko bo parlament glaso¬
val o Schumanovem načrtu za združitev
evropske težke industrije.
Mesto in okolico Clermont Ferrant v

Franciji je pokril radioaktivni sneg.
V ZN so z 38 proti 5 glasovom (ZSSR

in sateliti) izglasovali predlog o spre¬
jemu Italije v ZN.
V Parizu so na zasedanju ZN veliki

štirje po neuspelem poskusu sporazuma
o razorožitvi in prepovedi atomske bom- !
be ustanovili podkomisijo, ki bo nadal¬
jevala s proučevanjem tega vprašanja.
Nesporazum med USA, Anglijo in Fran¬
cijo na eni ter ZSSR na drugi strani je
V tem vprašanju nepremostljiv.
ANGLIJA: Predsednik vlade zahodne

nemške republike dr. Adenauer se je
mudil teden dni na obisku v Londonu. I
Imel je več razgovorov s predsednikom
vlade Churchillom in drugimi vodilnimi
angleškimi politiki. Govoril je tudi v
parlamentu ter je bil sprejet v avdijenci
pri kralju Juriju. Dr. Adenauer je po
končanem obisku izjavil, da je bilo nje¬
govo bivanje v Londonu zelo koristno za
obe stran'. Predsednika Churchilla je
povabil na obisk Zahodne Nemčije.
PERZIJA: V Teheranu je prišlo spet

do krvavih neredov z žrtvami na stra¬
ni policije in demonstrantov. Mosadeg
je imel govor, v katerem je napadel tudi
USA, češ, da mu je doslej poslala “le
DDT’’, ne pa pomoči kakor bi jo potre¬
bovala Perzija. Odstavljen je bil dose¬
danji direktor nacionalizirane perziiske
petrolejske industrije zaradi neodločne¬
ga zadržanja v perzijski petrolejski po¬
litiki. Vlada tudi grozi s prodajo petro¬
leja ZSSR in satelitom. Ovira jo pri

V ZNAMENJU VARČEVANJA
Med tem ko narod doma strada

in trpi pomanjkanje najosnovnej¬
ših stvari za vsakdanje življenje
je Titov veleposlanik v Londonu
dr. Joža Brilej priredil slovesen
sprejem za 29. november, na kate¬
rem je bilo kar 1.200 gostov. Po¬
dobni sprejemi so bili tudi v Tr¬
stu, Atenah (350 gostov), na Du¬
naju, v Berlinu, Bernu, Bruslju,
New Delhiju (500 gostov), pa tu¬
di v prestolnicah posameznih dr¬
žav v obeh Amerikah.

izvedbi te grožnje pomanjkanje petro¬
lejskih ladij.
LIBIJA: Libija bo 15 decembra posta¬

la samostojna država, ko bo prenehal
protektorat ZN na tem področju. Isto¬
časno bo zaprosila za vstop v ZN.
FILIPINI: Na filipinskem otoku Ca-

miguin je silovit izbruh ognjenika Hi-
; bok Hibok zahteval nad 300 smrtnih
žrtsv in na tisoče prebivalstva je ostalo
brez strehe nad glavo.

Za železno zaveso
TITOVA JUGOSLAVIJA: Prezidij

Ljudske skupščine je odlikoval maršala
Tita, Mošo Pijade in Borisa Kidriča z re¬
dom junaka socialističnega reda. Odli¬
kovanja je vsem podelil na slavnostni
seji Prezidja dr. Ivan Ribar 29.11.1951.
MADŽARSKA: Madžarska vlada je

objavila, da je na njenem ozemlju pri-
s.alo amer.ško letalo, ki se je izgubilo
na poti v Beograd, Letalci so zaprti.
Ameriška vlada zahteva vrnitev letalcev
in letala.
POLJSKA: V vseh rudnikih na Polj¬

skem je vlada uvedla vojaško disciplino
“zaradi neprestanih sabotažnih dejanj’’.
VZHODNA NEMČIJA: Dvanajstlet¬

ni denuncijant lastne matere. V vzhodni
Nemčiji se je zgodila naslednja žalo-
igra: 12 letni fantič si je v doma v svo¬
ji sobi uredil “mirovni kot”, v katerem
si je naložil komunistične simbole in
knjige. Mati mu je prepovedala izvrše¬
vati komunistično propagando doma, in
mu sežgala rdeče tiskovine, fant pa jo
je naznanil policiji, ki je mater aretirala
in odpeljala. Oče je v obupu nad usodo
žene in v strahovitem razočaranju ustre¬
lil nato izdajalskega sina in sebe.
UNO JE PREDRAGA
Preračunski odbor Glavne skupščine

UNO, ki zaseda v Parizu, je sklenil
zmanjšati vsoto denarja, predvidenega
za vzdrževanje UNO; od dosedanjih 46
milijonov dolarjev, kolikor bi UNO pri¬
hodnje lelo veljala, bi črtali 11 milijo¬
nov, po sovj. predlogu pa kar 32 milijo¬
nov. V obrambo zahtevanih 46 milijonov
je Lie dejal: “V letu 1951 je 60 držav
članic izdalo preko 100 milijard dolar¬
jev za oboroževanje, vsota 40—50 mili¬
jonov, ki je malenkostna, pa za dosego
miru nujno potrebna, se zdi previsoka.
"Ker so se Mehiko, Burma in Egipt že
pritožili zaradi previsokih letnih pri¬
spevkov, ki jih morajo plačevati v skup¬
ni fond za vzdrževanje UNO uradov,
sklepajo, da bodo njih zgledu sledile še
druge države.

USTANOVITEV SLOVENSKEGA
KRŠČANSKEGA DELAVSKEGA
PREDSTAVNIŠTVA

Novemberska številka “Dru ž a b n e
pravde”, glasila istoimenske organizaci¬
je objavlja poročilo o ustanovitvi sloven¬
skega katoliškega delavskega predstav¬
ništva za Internacionalo krščanskih stro-
kovničarjev v emigraciji, ki so morali
zapustiti dežele Srednje in Vzhodne Ev¬
rope. Za ta mednarodni forum krščanskih
strokovničarjev je slov. krščansko de¬
lavsko predstavništvo sestavljeno tako¬
le: Predsednik Dr. Ludvik Puš, USA;
podpredsednik France žužek, Argentina;
člani: prof. dr. Ivan Ahčin, Argentina,
Andrej Križman, Ecuador, Jože Jonke,
Argentina, Roman Rus, Italija, Janez
Majeršič, Argentina, Albin Magister,
Argentina, Avgust Malovrh, Argentina,
Luka Milharčič, Argentina, Jože Koro¬
šec, Argentina in Jože Melaher, USA.

Pot slovenskih
domobrancev v smrt.

Ilustracija g. Cirila Ske-
beta Koroščevega od¬
lomka “V Palmanovo” iz
romana “Prodani bata¬
ljoni” v Koledarju Svo¬
bodne Slovenije za 1952.

*

ARGENTINA
Eva Peron, soproga gospoda pred¬

sednika republika, se je že toliko
pozdravila, da je lahko zadnji dve
nedelji z gralom Peronom napravila
daljši izlet v avtomobilu po prestol-
niških avenidah. Prejšnji petek zve¬
čer je pa že lahko prvič po svoji
zadnji težki operaciji javno nastopila
ter je imela radijski govor na narod.
Posvetila ga je najlepšim dogodkom
v razvoju peronističnega gibanja.
Izrazila je tudi svoje veselje, da je
lahko zopet v stiku z narodom, se za¬
hvalila Bogu, da ji je ohranil življenje
in povrnil zdravje, sporočila pa za¬
hvalo tudi vsem tistim, ki so jo v času
njene bolezni zdravili in negovali in
se zanimali za njeno stanje. Naglaša-
la je, da ljubezni, katero ji je izkazo¬
val narod v tem času z ničemer ne
more poplačati .Zato njeno življenje
več ne pripada njej, ampak samo gra-
lu Peronu in narodu, kateremu bo
zopet posvetila vse svoje moči, da
mu bo lajšala terpljenje, ki ga je o-
na sama v toliki meri občutila in zato
tudi razume bol vseh trpečih in po¬
trebnih.

Gral Peron je pred dnevi obiskal
vojaško akademijo gral San Martin,
kjer so ga navdušeno sprejeli vsi go¬
jenci te akademije s svojim poveljni¬
kom in učnim osebjem. Gral Peron si
je ogledal vse učilnice in ostale pro¬
store v akademiji ter je tako bil tu¬
di v prostorih, v katerih je sam pred
40 leti začel svojo vojaško kariero
kot kadet.

“Juan Peron”, je največja ladja-ki-
tolovka na svetu. Za argent. trgovsko
mornarico so jo zgradile angleške
ladjedelnice ter bo najkrajšm času
odplula iz Bs. Airesa v antarktične
vode na jug kjer bo nastopila služ¬
bo v.spremstvu ,šje 15 cjnigihimanjš^h,
ladij za lov na kite. Kitolovka “Juan
Peron” je obenem ogromna tovarna
z najmodernejšimi napravami, s ka¬
terimi lahko največjega kita popolno¬
ma predelajo v pol ure. Lov na kite
in njihova predelava s to novo ladjo
bo Argentini vrgla letno nad 300 mi-
Ijonov Pesov.
“Alberto Dodero” je nova argen¬

tinska nad 14.000 tonska prekoocean¬
ska potniška ladja, katero so zgradi¬
le nizozemske ladjedelnice. Ladje je
te dni prispela na svojem prvem po¬
tovanju iz Evrope v Bs. Aires.
V Buenos Aires so 11. t. m. prepel¬

jali iz Francije posmrtne ostanke
vseh sorodnikov Osvoboditelja Grala
San Martina. V pristanišču jih je
prevzel predsednik republike gral Pe¬
ron, nakar so jih v slovesnem spre¬
vodu prepeljali na sedež Sanmarti-
nianskega zavoda. Iz Bs. Airesa jih
bodo prepeljali v Mendozo kjer jih bo¬
do slovesmo pokopali v domači zem¬
lji.
V Bs. Airesu so vsi dnevniki radi

pomanjkanja papirja znižali svoje
naklade, ker v zmanjšanem obsegu
ne morejo objavljati vseh poročil,
istočasno so pa zvišali ceno posam.
izvodom listov od 20 na 40 centavov.
Vsi tujejezični dnevniki so pa zvišali
ceno posam. izvodom na 50 ctv.
V prestolnici, še bolj pa na področ¬

ju Velikega Bs. Airesa, so postali psi
brez gospodarjev, prava nadloga za
ljudi. Med psi-klateži je bilo vedno
tudi precej steklih, ki so v tem letu
ugriznili okoli 1000 ljudi od katerih
jih je potem umrlo kakih 100, ker se
niso pravočasno zatekli radi cepljenja
in zdravljenja v bolnišnice. Spričo
vedno večje nevarnosti, ki so jo po¬
vzročali tj psi klateži-računajo, da
je vseh psov na področju Velikega
Bs. Airesa 1 milijon, — so sanitetne
oblasti v prestolnici in v prov. Bs. Ai¬
res izdale najstrožje odredbe za za¬
varovanje ljudskega zdravja. Tako
je na vsem področju Velikega Bs,
Airesa proglašen najstrožji pasji kon-
tumac, vse pse hišne čuvarje, mora¬
jo lastniki dati takoj cepiti proti ste¬
klini, vse pse klateže bodo pa orga¬
ni sanitetnih oblasti polovili in po¬
končali. Ti organi so sedaj samo v
treh dneh polovili okoli 4.000 psov
— klatežev. Za pokončavanje teh
psov je mestna občina razpisala tudi
nagrade.
Mariji posvečen mesec v Bs. Aire¬

su in drugod po Argentini zaključijo
s praznikom Brezmadežnega spočet¬
ja Marijinega. V Bs. Airesu je tega
dno na tisoče in tisoče otrok prejelo
prvo obhajilo ter so bile ob tej priliki
po vseh cerkvah velike cerkvene slav¬
nosti.
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'Ilovice iz Sfajvenije^
Dve veliki umetnostni razstavi v

Ljubljani. 1. okt. t. 1. je bila odprta sli¬
karska razstava skoraj vseh še ohran¬
jenih del Fortunata Berganta (1720—
1769). To razstavo je nameraval prire¬
diti že pred 10 leti zdaj v Argentini ži¬
veči umetnostni zgodovinar M. Marolt,
ki je imel tudi že za tisk pripravljeno ob¬
širno monografijo o slikarju. Oboje,
razstavo in izid knjige, je preprečila
Vojna. Izšel je le izvleček iz monogra¬
fije. Qb razstavi je izdala “novo” mo¬
nografijo asistentka Narodne galerije
Anica Cevc, Med prvimi obiskovalci raz¬
stave so bili generalni direktor
UNESCO g. Torres Bodett in njegovi so¬
delavci, ki so se udeležili plenarne seje
jugoslov. podružnice te svetovne kultur¬
ne organizacije. Vse tako kaže, da je bil
prav obisk teh gostov povod za priredi¬
tev razstave.—V novembru je dala Na¬
rodna galerija na razpolago 5 dvoran
za kolektivno razstavo slik Franceta
Tratnika, ki je obhajal letos svojo se¬
demdesetletnico. Tratnik je prvi veliki
mojster, ki ga je slovenski moderni u-
metnosti dala Štajerska in s svojo eks¬
presivno noto predstavlja v modernem
slikarstvu podoben pojav, kot je bil na
koncu baroka Bergant. Tratniku bi pri¬
padalo mesto prvega rektorja umetnost-
ne akademije, ki ga je pa dobil Jakac;
š to razstavo mu je bila vsaj delno po¬
pravljena storjena krivica. Slikar Trat¬
nik je brat rajhenburškega župnika, nek¬
danjega agilnega poslanca SLS.
Komunistom doma gre vse narobe. Vsi

njihovi gospodarski načrti so doživeli ža¬
losten konec. Po šestih letih svojega
eksperimentiranja, ki je narod stal tež¬
ke milijone in ga spravil na rob gos¬
podarskega propada, se morajo vrača¬
ti nazaj na stanje, ki je bilo pred nji¬
hovim prihodom in obnavljati razne go¬
spodarske ustanove prejšnjih “reakcio¬
narnih’’ časov. To vračanja nazaj, ko¬
munisti s svojo propagando prikazuje
kot napredek in “poglabljanje sociali¬
stične demokracije1”. Zato sedaj tudi u-
kinjajo razne ustanove^ ki so bile moj¬
strovina komunistične birokracije ter
jih poenostavljajo, kakor je bilo to , po¬
prej. V zvezi s tem so v ljubljani komu¬
nisti zopet spremenili svojo vlado ter
je sedaj sestavljena tako le:
Miha Marinko — predsednik vlade.

Ivan Maček — podpredsednik vlade in
predsednik Gospodarskega sveta, dr.
Marjan Brecelj — podpredsednik vlade

in predsednik Sveta za zakonodajo in
izgradnjo ljudske oblasti, Franc Lesko¬
šek —. minister predsednik Sveta za in¬
dustrijo Viktor Avbelj — minister, pred¬
sednik Sveta za kmetijstvo in gozdar¬
stvo, Boris Kraigher, — minister za no¬
tranje zadeve, Zoran Polič — minister
za finance, Tone Fajtar — minister za
delo. Boris Ziherl —• minister predsed¬
nik Sveta za prosveto in kulturo, dr.
Jože Potrč, min. predsednik Sveta za
ljudsko zdravstvo dr. Helij Modic — mi¬
nister za pravosodje, Albert Jakopič —
minister, predsednik Sveta za blagovni
promet in Janez Vipotnik — minister,
predsednik Sveta za gradbene in komu¬
nalne zadeve.
Za guvernerja Narodne banke v Beo¬

gradu je imenovan Sergej Kraigher. Mi¬
nistrstvo za zunanjo trgovino so titovci
v Beogradu ukinili tsr so njegov delo¬
krog prenesli na finančno in zunanje
ministrstvo.
Dr. Karel Pirjevec, ravnatelj biv Tr¬

govske akademije in Sedanje Ekonom¬
ske srednje šole je po 44. letih pedagoš¬
kega dela stopil v pokoj.
Velik dogodek za Ljubljano je bil pri¬

hod prvega trolejbusa iz Italije, ki vo¬
zi na progi iz Ljubljane do Ježice. V
vsem ima Ljubljana 4 trolojbuse, ki vo¬
zijo vsi na omenjeni progi.
Umrli so: V Ljubljani: Anton Pirnat,

slušatelj Delavskega tehnikuma (se
smrtno ponesrečil), Neža Kastelic;, roj.
Novljan, Romana Lepša-Živa, roj. Sin-
čevič, akt. kom., članica uprave in sindi¬
kalne podr. Instituta za elektroveze, Jo¬
že Dagulin, transportni delavec v Li¬
tostroju, Marijan Lotrič, nemeščenec
Avtoobnove v Ljb., Robert Dacar, član
sindikalne podr. Slovenia —■ avto v Ljb.,
Marija Žirovnik, Rezi Leksander, Ivan
Turk-Dolinar, Rozalija Tavzes, roj. Vid¬
mar, vdova po notarja, Anton Habe,
kiojač, Franc Merkus, vojni invalid in
Lucija Štempihar, roj. Bramor pri Sv.
Jakobu ob Savi, Majda Jingling, roj.
Ušlakar, žena luškega kapetana v Izoli,
Zinka Dolinar, roj. Kodela v Celju, Ivan
Kirsner, dolgoletni vratar KID na Jese¬
nicah, Jože Jeršin, elektromonter v Gro¬
supljem, Pepi Gabrič, gestilničar na Ra¬
ki, Marija Resnilj, roj. Pogačar v Hra¬
stovcu, Ivan Sever na Viču, Milka Strži-
nar, roj. Škvarča na Vrhniki, Janez
Peršin, pos. iz Dolnje Brezovice - Pre¬
serje, Jože Cepelin, uslužb. Cestne elek¬
trične železnice na Viču in Janez Oce¬
pek, uslužbenec Hidromontaže v Mari¬
boru.

Slovenci v Argentini
M&uem<os Aires
BALANTIČEV VEČER

V soboto, dne 15. decembra ob 7. uri
zvečer, bo v cerkveni dvorani v Ramos
Meja tradicionalni recitacijski večer Pi¬
sateljske družine France Balantič. Vlju¬
dno vabljeni!

Pisateljska družina France Balantič
vabi znance in prijatelje, da se udele¬
že sv. maše v Don Boscovem zavodu v
Ramos Mejia (Av. de Mayo 2.000), v
nedeljo 16. dec. ob 11. uri dop., ki se
bo brala za pesnika Balantiča in sobor¬
ce v Grahovem.

Mladinska knjiga "Naša beseda"
je izšla v založbi “Svobodne Slove¬
nije" skupno s koledarjem - zborni¬
kom Svobodne Slovenije zg. leto
1952. Je to knjiga trajne vrednosti.
Nobene slovenske družine v svetu
naj ne bo brez nje. Starši, fantje in
dekleta, ki si pripravljate družinsko
ognjišče, sezite po njej! Stane samo
15 Pesov. Obdarujte z njo slovenske
otroke za božične praznike!

AKADEMIJA V ČAST
BRAZMADEŽNI
Naše versko — kulturne prireditve

imajo svojo zvesto publiko, ki je niti
najlepše niti najgrše vreme ne zadrži,
da se jih ne bi udeležila. Tako je bila
tudi zadnjo nedeljo dvorana na Belgra-
du vkljub neznosni soparnosti polna. Pa
so tudi izvajajoči fantje in dekleta
vkljub more čemu vzdušju zato z vsem
elanom odigrali svoj spored.
Začel je proslavo g. Milan Magister s

pobožno mislijo, s kakršnimi je potem
Sjezal še posamezne točke programa. Na
besedilo pesnika Igorja in po prizade-
venju korepetitorja g. Hribovška je sku¬
pina deklet in fantov izvedla težko zbor¬
no deklamacijo. Gdč. Mirjam Peršuh je
7. lepim poudarkom prebrala — kako bi
rekli? — mistično premišljevanje o Ma¬
rijinem brezmadežnem spočetju in njega
vplivu na kat. mladino. —■ Krdelce dek¬
lic je ob petju pesmi “še gori ljubezen”
zarajalo, kot ga je dobro naučila gdč.
Angela Klanšek, nakar je g. Franček
Prijatelj podal programatičen govor
slovenske izseljenske mladine k prazni¬
ku. —• Pod vodstvom gdč. Katice Kova-

_i-

čcve je zbor deklet občuteno zapel dve
Marijini pesmi. — Avtor zborne dekla¬
macije je prispeval tudi kratek dramat-
ski prizor s podobno problematiko kot
sta jo imala enodejanka na materinski
proslavi in Baragov misterij ir. ki so ga
tri dtkleta kar korajžno odigrale. — Ob
petju pesmi “Zgodnja Danica” — petje
so za odrom podprli naši najboljši pev¬
ci — je deset fantov z vso potrebno
prožnostjo in eksaktnostjo izvedlo sim¬
bolično vajo, ki je bila sestavljena že v
Senigalliji. — Vsi skupaj smo na koncu
zapeli himno “Zmagala si...” Ne sme
ostati neomenjena tudi skrb g. Frančka
Prijatelja in njegovih sodelavcev za o-
premo odra.
Številni poslušalci, med katerimi so

bdi predstavniki vseh vidnejših sloven¬
skih izseljenskih institucij, so prvo toč¬
ko nagradili še z nekoliko plahim aplav¬
zom, kot da bi se takšno odobravanje za
versko prireditev morda ne spodobilo.
Potem pa je postajalo ploskanje vedno
burnejše, najlepši dokaz, da je dogaja¬
nje na odru seglo ljudem v dvorani do
srca. . M.M.

DRUŽABNA PRIREDITEV
PRIJATELJEV PLANIN

Slovensko planinsko društvo je za ne¬
deljo 9. t. m. vabilo na svojo družabno

j prireditev v lepo dvoreno “Asoc. Es-
panola” v ulici Ciudad de la Paz štev.
1760. Povabilu društvenega odbora se ni¬
so odzvali samo člani planinskega
društva, ampak tudi lepo število gostov.
Vsi so v veselem in prijateljskem vzdu¬
šju preživeli nedeljski popoldan in večer
obenem pa podprli prizadevanje planin¬
skega društva, da bi Slovenci čimprej
prišli do svoje planinske koče v Barilo-
chah, kamor bi se lahko zatekali na od¬
dih.

PRIDI
Dvigni se, žena moja, in pridi,
dvigni se, stopi na brod vala!
Žena moja, iz morja mi vzidi
kot jutranji zor v plan trna in kala:
trava se vlegla Ti pod stopala,
jata ptic se naprot Ti pognala,
veter zrosi Ti oko, da ne vidi
trna in pušče... gnitja. .. šakala...
Žena, v objem moj — žgoči zor — pridi,
senca zdaj bleda onstran zagrinjala!

Stopi sem v pampo, žena, z oblaka,
z oblaka, žena obdanega v zlate
rože srca, ki Tebe čaka!
Spusti se, žena, na te puste trate:
pod Tvojo nogo bom razmikal osate,
vsa pampa bo nama čar cvetličnjaka,
vsi trni, žena, vse rese klasate
v rože vzcveto Ti! — Stopi z oblaka
sama cvet, žena, in — kar se ozre Vate!

To sta prvi dve kitici prelepe
pesmi v najnovejši pesniški zbirki
Dr. Tineta Debeljaka “POLJUB”,
ki je izšla v založbi Svobodna Slo¬
venija v bibliofilski izdaji 250
izvodov in katero je pesnik posve¬
til svoji ženi v domovini. Pesniška
zbirka, ki gotovo spada med naj¬
boljše, kar je do sedaj premogla
slovenska emigrantska literatura,
stane samo 32 Pe&ov.

Koledar Svobodne Slovenije za
leto 1952 je najlepše božično in no¬
voletno darilo. Obdarujte z njim svo¬
je znance in prijatelje tu med nami
v Argentini, še večje veselje pa bo¬
ste napravili z njim vsem tistim svo¬
jim rojakom, ki žive osamljeni po
kakih drugih državah in kontinen¬
tih!

VABILO
V nedeljo dne 23. decembra t. 1. ob 5. uri popoldne se bo vr¬

šil ogled PRISTAVE v Moronu-Castelarju. K temu ogledu so vab¬
ljeni vsi, ki se za Pristavo zanimajo; zlasti naj bi se ogleda po
možnosti polnoštevilno udeležili vsi dosedanji delničarji. Ob tej pri¬
liki si bo lahko vsakdo sam ogledal dosedanje delo in stavil pred¬
loge za skorajšnjo dovršitev.

Dohod na PRISTAVO s postaje Moron: Tri kvadre na desno
(gledano v smeri vlaka proti Lujanu!) do ulice L. N. Alem; po tej
ulici tri kvadre do tovarne “TINTORERIA MORON" in od nje dalje
preko mostu še tri . kvadre po isti ulici, ki se nalahno vzpenja. Kon¬
cem 3. kvadre stoji na desni strani običajen poštni nabiralnik. Ob
tem nabiralniku je treba zaviti na desno v ulico Monte. Sredi dru¬
ge kvadre leži PRISTAVA. Ulica Monte je netlakovana, — cd že¬
lezniške postaje do omenjenega poštnega nabiralnika pa se pride
po betonski cesti.

Gospodarski odsek Društva Slovencev

NAŠI MLADINI
Koledar in zbornik "Svobodne Slo¬

venije" je izšel. Tudi za vas, ki hodite
v šolo in že znate brati, ima koledar
mnogo zanimivih zgodb, pravljico in
še marsikaj. Na strani 135 se začenja
v koledarju vaše branje in konča na
149 strani. Nekje vmes in sicer na dveh
straneh je 7 vprašanj, 2 uganki, 1 od-
hiralnica, dalje čarobni kvadrat in po¬

setnica, končno dve risani: Planine in
Hodniki.
Kdor bo vse rešil naj rešitve, zaprte

v pisemskem ovitku, pošlje ali prinese
uredništvu Koledarja na Victor Marti-
nez 50. Pa ne pozabite napisati tudi
svojega naslova.
Uredništvo bo sprejemalo rešitve do

29. februarja t. 1. Potem pa bo z žre¬

bom razdelilo med reševalce lepe na¬
grade, med katerimi bodo škat jica bar¬
vastih svinčnikov, kolekcija zvezkov,
razkošno ilustrirana knjiga “Martin
Krpan", ki jo je med vojno izdala
Slovenčeva knjižnica v Ljubljani, knji¬
ga Mali lord, vsi koledarji Svobodne
Slovenije za leta 1949, 1950, 1951 in
1952, knjiga “Naša beseda" itd. itd.

Tomaž Glinšek

Goriški Slovenci v Italiji v letu 1951
Naša kronika preteklega leta bi bila

lahko silno kratka: nič novega, ali pa tu¬
di silno dolga, če bi hoteli opisovati vsak¬
danje trpljenje in boje peščice ljudi v tu¬
jerodni državi, katera jim že koplje
grob. Toda izberimo rajši srednjo pol;,
ki je zlata, da se bo v zboru Slovencev,
razstepenih po svetu, slišal glas tudi nas
iz Italije
Versko—cerkveno življenje: Težko

nam je, ko se oziramo nazaj v tem letu,
^ter moramo beležiti dve težki izgubi:
prva je bila smrt msgr. dr. Mirka Bru-
niata, kanonika — sholastika goriške-
ga stolnega kapitlja, druga pa smrt go-
riškega nadškofa Karla Margottija.
Msgr. Brumat nas je zapustil v staro¬

sti 53 let dne 20. nov. 1950, ko je imel
še toliko načrtov in toliko veselja do de¬
la. Bil je prvi po časti med slovensko du¬
hovščino in tudi prvoborec za narodne in
verske pravice med slovensko manjšino
v Italiji vsa leta fašizma in še pozneje.
Dobo med obema vojnama izpolnjuje de¬
lo pok. monsignorja. Posebno pa se je
razvnelo njegovo delo med zadnjo voj¬
no. Ta leta je bil veliki kladivar sloven¬
ske Primorske v boju zoper zmagovito
nastopajoči komunizem. Kot voditelj
najmočnejše verske organizacije v Go¬
rici, dekliške Marijine družbe, je raz¬
tegnil svoj vpliv na vse mesto in na vso
deželo. Mnogi so ga pri tem delu obso¬
jali, ker ga niso razumeli. To ga je
bolelo, a ni klonil. Zato pa je pred

smrtjo dosegel še to zadoščenje, da so
prišli k njemu njegovi nekdanji farani
iz Rožne doline in mu priznali: “Prav ste
imeli, monsignor, zakaj vas nismo po¬
slušali!”
Poleg msgr. Brumata beležimo v pre¬

teklem letu še smrt goriškega nadško¬
fa g. Karla Margottija. 31 julija je odšel
v večnost po dolgi in mučni bolezni. Na
Goriškem je vladal 16 let od leta 1934,
ko je k nam prišel iz Carigrada, kjer je
bil apostolski delegat. Doma je bil iz
ftiesta Alfonzine blizu fiologne, a naučil
se je precej dobro slovenski, tako da je
lahko pridigal slovenski ali italijanski
svojim vernikom.
Vladanje gonški nadškofiji ni bilo ni¬

koli prijetno. Tudi pokojni nadškof ni
imel lahko delo, zadovoljiti oba naroda
v škofiji, Italijane in Slovence, posebno
ker je večina hotela zatreti manjšino
Zadnja leta njegovega življenja so poli¬
tiki rešili zadevo tako, da so nadškofi¬
jo razdelili v dva dela, tako da je pod
FRLJ prišel skoro ves slovenski del s
139 župnijami, pod Italijo, oziroma pod
STO pa 86 far, od teh 17 slovenskih. To
ni bila posrečena rešitev, kajti danes se
pritožujejo tako na tej kakor na oni
strani mejne črte o “krivičnih mejah”,
ki bi jih bilo treba prestaviti. Slovenske
vernike odtrgane izpod oblasti msgr.
Margottija, je sv. stolica poverila apo¬
stolskemu administratorju, ki je imel
najprej svoj sedež v Solkanu, sedaj pa

na Kostanjevici. Ko so titovske oblasti
pregnale prvega administratorja msgr.
dr. Franca Močnika, je na njegovo mes¬
to pr.šel msgr. dr. Mihael Toroš. Ta je
postavil svojo rezidenco na Kostanjevico
v samostan co. frančiškanov. Tako se je
zgodilo, da so bivali ob smrti msgr. Mar¬
gottija trije goriški ordinariji istočasno
v Gorici: nadškof Margotti v nadškofij¬
skem dvorcu je skozi okno gledal na
Kostanjevico, kjer. stoluje msgr. Toroš,
v Alojzijevišču je pa bival izgnani ad¬
ministrator msgr. Močnik.
Poleg obeh izgub smo v preteklem le¬

tu pridobili štiri nove mašnike. To je
zelo veliko število v sorazmerju s števi¬
lom slovenskih vernikov. Ali na žalost
so bili to zadnji novomašniki za dolgo
vrsto let.

V verskem in cerkvenem življenju ni
bilo drugih vidnejših dogodkov. Mora¬
lo hi pač biti preteklo leto jubilejno le¬
to za 200 letnico ustanovitve goriške
nadškofije, ali najprej zaradi škofove
bolezni, pozneje zaradi njegove smrti
se je praznovanje preneslo na poznejši
čas.
Kulturno življenje: Tiho in neopaženo

se je po veliki noči ustanovilo Katoliško
prosvetno društvo v Gorici. Zrastlo je iz
prosvetnih večerov, ki so se že drugo le¬
to zaporedoma vršili v Gorici. V javnosti
kot tako še ni nastopilo, a vpliv njego¬
vega dela se že čuti. Saj je veličastni
ljudski tabor v Števerjanu dne 9. sep¬
tembra v glavnem zasluga Katol. pro¬
svetnega društva, ki je tabor zamislilo
in ga organiziralo.
Števerjanski tabor je bil po dolgih le¬

tih prvi množični nastop katoliških

Slovencev na Goriškem, že pred dvema
letoma bi se zdelo nemogoče kaj take¬
ga, sedaj pa je že za nami kot zgodovin¬
sko dejstvo. Na taboru so sodelovali zbo¬
ri iz večine vasi na Goriškem (9 zborov
na 14 vasi). Udeležba ljudstva je bila
prav obilna (2 tisoč). Vse to priča, da je
števerjanski tabor goriško ljudstvo moč¬
no razgibal in dal močnega zagona ka¬
toliški misli.
Poleg te centralne kulturne manife¬

stacije smo imeli med letom še vrsto
drugih manjših. Prosvetni večeri v Go¬
rici so se vršili redno ves zimski in po¬
mladni čas do junija. Tudi letos beleži¬
mo dvojen obisk koroških bratov. Kon¬
cem maja je gostoval pri nas koroški
pevski zbor iz Šmihela. Nastopil je z
vrsto koroških narodnih in umetnih pe¬
smi ter v narodnih nošah. Zapustil je ne¬
pozaben vtis v srcih vseh. Prve dni sep¬
tembra so pa prihiteli v sončno Gorico
otroci iz št. Lenarta, ki so se postavili
s skrbno pripravljeno akademijo. Že po¬
novno so prišli na Goriško Korošci, sedaj
bi že bi! čas, da jim Goričani vrnemo o-
bi sk!
Tudi dežela je bila letos bolj razgiba¬

na. Na pomlad se je prva oglasila mla¬
dina na Krasu. Vrhovci so na vnebohod
nastopili z igro “Na Visokem”. Sledili
so jim Jameljci in končno še Doljani. Z
veseljem beležimo te pojave po naših va¬
seh, ker so znak, da dežela vstaja. Ali
pri tem ne moremo mimo dejstva, težke
manjvrednosti, v kateri se nahajamo in
katero vedno bolj čutimo, ker nam je za-
branjeno nastopati v Gorici v zaprtih
prostorih. Svoje dvorane nimamo, drugi
nam jih ne dajo v najem. Zato je vse

naše katoliško prosvetno delo omejeno
na poletni čas in pa na malo dvorano
Mar. družbe. Dovolj žalostno izpričevalo
italijanske krščanske demokracije v Go¬
rici, ki ima vso oblast v rokah in ne ču¬
ti dolžnosti pomagati katoliškim Sloven¬
cem v boju zoper komunizem za prenovi¬
tev njihovega ljudstva Nasprotno nas
oviraja povsod, kjer le morejo. Odreka¬
jo plačo in rešitev opcij celo duhovni¬
kom, še vedno imajo zasedenega polovi¬
co sirotišča in polovico Alojzijevišča, ta¬
ko da slovenska mladina mora hočeš no¬
češ v frontaški Dijaški dom.
Šola je tam, kjer je bila lani. Otrokom

optantov je še vedno zabranjeno obisko¬
vati slovenske šole. V sedanjem šolskem
letu (1951|52) so slovenske ljudske šo¬
le v naslednjih krajih: Mimik, Skriljevo,
Krmin, Plešivo, (nova enorazrednica),
Jazbine, Podgora, Pevma, števerjan, Va-
lerišče (nova šola), štmaver, Gorica
(dve šoli), štandrež, Sovodnje, Gabrje,
Vrh, Rupa, Dol, Doberdob, Jamlje, Tržič
in Ronki. Nobene slovenske šole ni v
Benečiji in niti ne v Kanalski dolini.
Srednje šole so ostale iste, kot so bile.

Dijakov je bilo v šol. letu 1950|51: na u-
eiteljišču 45; na višji gimnaziji in lice¬
ju 54; na nižji gimnaziji 131; na stro¬
kovni šoli okrog 150.
Slovensko Alojzijevišče, edini sloven¬

ski katoliški zavod v Gorici, je imelo 41
gojenlcev; sirotišče sv. Družine pa je
nudilo zavetišče 60 sirotam in revnim o-
trokom, dečkom in deklicam. Poleg teh
dveh zavodov je Fronta vodila Dijaški
dom na Solkanski cesti, kjer je bilo na¬
stanjenih okrog 70 dijakov in dijakinj.

(Nadaljevanje na 4. strani)
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NOVICE
Družinska sreča. V družini g. dr. An¬

tona Šimenca, člana odbora Društva Slo¬
vencev, in njegove ge soproge ge Bože,
roj. Golmayer, so 11. decembra t. 1. do¬
bili hčerko. Srečnim staršem naše iskre¬
ne čestitke!
Poroka. V soboto, 8. decembra, na

praznik Marijinega brezmadežnega spo¬
četja, sta se poročila v župni cerkvi v
Ramos Mejia gdč. Olga Šemrov in g. Jo¬
že Omahna. Mladi par je poročil g. Ja¬
nez Kalan. Nevesti in ženinu ob vstopu
v rovo življenje želimo vso srečo in obi¬
lo božjega blagoslova.

Podpirajte SVOBODNO SLOVENIJO
Prispevajte v tiskovni sklad

"ČASA BOYU” - uram In zlatarna
OLAZABAL 233B Tel. 76-9160
pol kvadre od Cabilda 2300

BOŽIČNA IN NOVOLETNA DARILA TRAJNE VREDNOSTI:
ČASA BOYU Vam — kakor vedno — tudi tokrat nudi najljepšo izbiro
ur. zlatnine, nakita, zapestnice, denarnice, pravega kristala, izbranega
porcelana;

AVTOMATIČNE URE
vodilnih svetovnih znamk Cyma, Doxa, Record Watch Geneve, Unver,
Hidalgo;

POSEBEN POPUST IN UGODNO PLAČEVANJE NA OBROKE
nudimo našim slovenskim strankam, da jim tako olajšamo najsmotre-
nejši način kupovanja.

VSA POPRAVILA UR IN ZLATNINE STROKOVNO IN ZANESLJIVO.
Ob sobotah popoldne in nedeljah se lahko zglasite tudi v našem stano¬
vanju, ki je v isti hiši, Olazabal 2338, prvo nadstropje, dto. 5.

Frizerski salon "Vena"
PRVI SLOVENSKI V BS. AIRESU
se vljudno priporoča vsem gospem in
gospodičnam za cenjeni obisk. Traj¬
na in vodna ondulacija, kakor tudi
druga dela po Vaši želji in okusu.

Cene solidne
Obiščite nas v

Calle ERCILLA 6120
Iz Liniersa pridete s colectivom

štev. 15 v petih minutah
VIL1-VENA POTOČNIK

OSEBNE

Goriški Slovenci v
(Nadaljevanje s 3. strani)

Od teh zavodov zavisi v veliki meri ob¬
stoj slovenskih srednjih šol v Gorici, kaj¬
ti le z njihovo pomočjo more marsikate¬
ri dijak nadaljevati učenje.

POLITIČNO ŽIVLJENJE

Prva polovica leta 1951 je bila politič¬
no posebno močno razgibana. Razgibale
so jo volitve v občinske in pokrajinske
svete, ki so se vršile v nedeljo 10. juni¬
ja.
Slovenci smo nastopili ločeno v dveh

taborih: fronta in lipa, oziroma kmet-
skodelavska lista . Volilna borba je bila
precej živahna, vendar mirna, brez ne¬
ljubih incidentov. Pri tem se je pokaza¬
lo zopet enkrat, s kako skromnimi sred¬
stvi razpolagamo demokratični Slovenci
V primeru z vsemi ostalimi strankami v
deželi. Kljub temu je bil izid za antiko-
munistične Slovence precej ugoden, veli¬
ko bolj nego pri prejšnjih občinskih, ozi¬
roma državnozborskih volitvah leta 1948.
V Gorici — občini so demokratični Slo¬
venci dobili 1502 glasova, fronta 1570;
V Gorici — mestu pa je razmerje 1014
proti 734 v prid demokratom. V celi de¬
želi so bili izidi sledeči: demokristjani
35.725 glasov; MSI (neofašisti) 6.946;
kominformisti 21.896; socialisti in re¬
publikanci 6-561; slovenski demokrati
2.467; demokratska fronta 2775. V po¬
krajinski svet je bil na listi demokr.
Slovencev izvoljen Rudi Bratuž, za Fron¬
to pa Viljem Nanut.
Občinske volitve so se vršile isti dan

kot pokrajinske v treh slovenskih obči¬
nah: v Števerjanu, Sovodnjah in Dober-

Ifaliji v lelu 1951
dobu. Tukaj' so se demokratski Sloven¬
ci povezali v kmetsko - delavsko zvezo,
dočim so titovci nastopili kot demokrat¬
ska fronta Slovencev. Kominformisti so
nastopili samostojno v dveh občinah
dočim so se v Števerjanu združili s Fron¬
to. Izidi so bili naslednji: števerjan:
Kmetsko delavska lista 274 glasov, Fron¬
ta 239; Sovodnje: K. D. lista 355 gla¬
sov, Fronta 386 kominform 133, Do¬
berdob: K. D. lista 265 glasov, Fronta
239, kominform 98. Zato je sedaj razmer¬
je sil med Slovenci v deželi takole: ko¬
minformisti imajo dva Slovenca v pokra¬
jinskem svetu ,izvoljena na listi KPI
za goriško pokrajino; frontaši štiri ob¬
činske svetovalce v goriškem mestnem,
svetu, župana v Sovodnjah in enega sve¬
tovalca v pokrajinskem svetu; demo¬
kratični Slovenci imajo dva občinska-
svetovalca v goriškem mestnem svetu,

■ dva župana, v Števerjanu in Doberdobu,
ter enega svetovalca v pokrajinskem
svetu.
Značilen je bil pri zadnjih volitvah

močan porast glasov demokratskih Slo¬
vencev v Gorici — mestu in v nekaterih
vaseh, dočim je neposredna okolica Go¬
rice še vedno močna frontaška trdnja¬
va, pomešana s kominformisti (Štan-
drež, Podgova, Pevma).

KOMINFORM IN DFS:

Po razhodu med Titom in Kominfor-
mom se je razklala tudi UAIS ali SIAU
(slovensko italijanska antifašistična u-
r,ija) na Goriškem. Titu zvesti so se
zbrali v DFS (demokratična fronta Slo¬
vencev), ostali so se priključili italijan-

Mendoza
Miklavževanje v nedeljo 2. decembra

je zelo lepo uspelo. Popoldne se je zbra¬
lo veliko število Slovencev, zlasti otrok,
v dvorani pri Maristih. Na sporedu je
bilo poleg obdarovanja tudi več odlom¬
kov iz Geržinčičeve operete “Miklavž
prihaja”. Lep slovenski narodni običaj
je napravil tudi na navzoče domačine
zelo dober vtis.

Društveni oglasnik
Ta dni razpošilja pisarna Društva

Slovencev vsem članom, ki so s članari¬
no v zaostanku več kot pol leta, opomi¬
ne za plačilo zaostale članarine in po-
smrtninskega prispevka. Odbor Društva
Slovencev lepo prosi vse člane in člani¬
ce, naj s plačilom članarine več ne odla¬
šajo in naj dolžne zneske takoj plačajo.
Kdor pa iz tehtnih razlogov zaostanka
ne bi mogel plačati, naj to javi v društ¬
veni pisarni.
Še posebej pa opozarjamo članice —

in člane, ki so oproščeni plačevanja čla¬
narine da plačajo posmrtninski prispevek
v kolikor tega niso še storili. Plačila te¬
ga prispevka ne more biti oproščen no¬
ben član.

"Išče se zakonski par za kinto v
Las Tortugas, prav tako tudi spo¬
sobna kuharica. Oglasiti se v
svrho nadaljnih informacij na

Tel. 658 - 2626
od 11 — 13 vsak dan.”

ski KP. Pri volitvah leta 1948 (v goriš-
ki mestni svet) se kominformisti med
Slovenci niso nikjer uveljavili. Letos
je pa bila stvar že drugačna. Kominfor-
misti so nastopili z lastno listo po vseh
občinah, kjer bivajo Slovenci, razen v
Števerjanu. In povsod so dobili razmero¬
ma lepe odstotke glasov (Doberdob 16%,
Sovodnje 15%). Te glasove je izgubila
Fronta, ki je na splošno povsod naza¬
dovala, tudi v neposredni okolici Gorice.
Kominform se torej uveljavlja med Slo¬
venci v Italiji. Do kakšne mere bo šla
njegova rast, je težko napovedati. Ver¬
jetno pa je, da bodo vsi izraziti komu¬
nisti zapustili DFS, v kolikor je niso še,
in prešli h KPI.
Demokratski in zlasti katoliški Slo¬

venci v Italiji smo tudi v novem letu po¬
kazali ,da nočemo umreti, da hočemo
vztrajati na braniku verskih, kulturnih
in narodnih svetinj, ki smo jih prejeli
od pradedov. Toda zavedamo se, kako
je naš boj neenak. Vsi naši nasprotni¬
ki, ne samo da so številčno močnejši, so
tudi preskrbljeni z neprimerno večjimi
sredstvi. Naše ustanove, Alojzijevišče,
Sirotišče, Mohor, družba Katol. Glas in
druge, ne morejo vedno tekmovati z ena¬
kimi ustanovami naših nasprotnikov rav¬
no zato, ker ni zadostnih sredstev. Po
svetu vemo, da je veliko Primorcev. V
Severni in Južni Ameriki jih je na tiso¬
če, precej jih je sedaj tudi v Avstra¬
liji in Kanadi. Tem kličemo, naj ne po¬
zabijo na sončno Gorico, na bistro Sočo
in na brate, ki tu žive in bijejo tako
trd boj ne samo za življenjski obstanek,
nego prav tako za svoje in njih narodne
in verske svetinje.

Tomaž.

POMAGAJTE BOLNIM SLOVENSKIM
BEGUNCEM V EVROPI

Na naš zadnji poziv za pomoč bolnim
slovenskim beguncem v Evropi so se ne¬
kateri rojaki že odzvali. Tudi naši pri¬
morski rojaki so prinesli darove v de¬
narju in obleki. Ponovno prosimo, da¬
rujte za begunce! Prinesite ali pošljite
V pisarno Društva Slovencev, Victor
Martinez 50 Buenos Aires, svoje daro¬
ve. Lepo pa prosimo, da prinesete ob¬
leko, čeprav je stara in ponošena, lepo
očiščeno in zašito. Enako tudi perilo in
čevlji'. Ljudje v taboriščih, zlasti v onih
za žico, nimajo sredstev za karpanje in
šivanje.
Silvestrovanje Društva Slovencev

bo na Pristavi v Moronu. Po pri¬
pravah sodeč bo to največja dru¬
žabna prireditev, kar smo jih imeli
doslej Slovenci v Argentini. Na spo¬
redu godba, petje, šaljivi nastopi in
še marsikaj drugega. Na razpolago
bodo pristne kranjske klobase, pri¬
znane ljubljanske slaščice, ki jih bo
oskrbel g. Petriček in druge jestvi¬
ne. Točili bodo mrzlo pivo in prist¬
no vino iz soda.
Zato vsi na silvestrovanje na Pri¬

stavo v Moron!

ORVFSTiLA
Tri četrtine dohodkov tombole “Po-

deržajeva cerkev za slovensko semeniš¬
če” je namenjenih za kritje potreb slo¬
venskega semenišča. Kupi tablico, poiz¬
kusi srečo in tudi tako pomagaš seme¬
nišču v potrebi.
Roditeljski sestanek bo v nedeljo 16.

decembra v Ramos Mejia. Začetek je
ob 4. uri s cerkveno pobožnostjo v žup¬
ni cerkvi, nakar bo v dvorani petje, de¬
klamacija dramatski prizor in vzgojno
predavanje. Na sestanek vljudno vabimo
vse, ki se zanimajo za vzgojo naših
otrok.

Marsikdo še ne ve ...
.. .da današnji mladini ne bi

smela biti težka izbira poklica, saj
jih je danes na svetu nad 22000
najrazličnejših vrst na razpolago.
.. .da napravijo prsti povpreč¬

ne tipkarice pri 7 urnem tipkanju
do 18 km dolgo pot.
.. .da je v Buenos Airesu 76 la¬

dijskih družb in da dnevno prista-
| ne v tem pristanišču nad 15 preko-
I morskih ladij.

.. .da navadno človek samo en¬
krat ali dvakrat v življenju sanja
v barvah, sicer pa samo črno-belo,
kakor vidimo slike v navadnem
filmu.
...da ameriški urad za izume,

ki sodeluje z amer. generalnim
štabom, poziva amer. državljane
in druge, naj mu pošljejo primer¬
ne predloge za naslednje izume:
najcenejsi način, s katerim bi se
dal sneg na velikih površinah hi¬
tro tako stlačiti, da bi nosil naj¬
težje tanke; najprimernejši način
za pridobivanje velikih količin pi¬
tne vode iz snega; napravo, ki ne
bi motila človeka, a mu vendar
omogočila, da na visokem severu
ne bi vdihaval ledeno mrzlega
zraka.

PIELES FIIVAS
PRVORAZREDNA KRZNARIJA

Anton Krpan
izdeluje vse vrste krznenih pla¬
ščev. Izvršuje tudi vsa popravila.

Charcas 995 Buenos Aires
Telefon: 31-0406

Jaslice za Božič!
Podobe, slike, kipe, rožne vence,- svetinjice, podobice. . .
Nalivna peresa, svinčnike, birome, pisemske mape. . .
Prave fotografije Slovenije in albume. . .
Molitvenik "Kristus Kraljuj".
Vse za šolo, pisarno in dom. . .

Posreduje tudi odpravo paketov v domovino po 5, 10, 15 in 20 kg
z vsebino po naročilu.

SANTERIA y PAPELERIA "SANTA JUHA"
Victor Martinez 39, Capital

Božič se bliža! Misli na svoje v domovini!

SUDEXP0RT
dostavlja iz svojih skladišč v Trstu pakete v 20-26 dnevih. Vsak pa¬
ket je zavarovan in če ne pride na določeno mesto, naročniku

vrnemo denar.
Naročila in pojasnila: Reconquista 656/1. vsak dan (razen nedelje)

od 9.-13. in od 15.-19. ure. Telefon: 31-2241.
Pakete lahko naročate tudi iz notranjosti Argentine, denar pa v tem
primeru pošiljajte po giro postal na naslov: Oton Fresl, Aizpurua
3184. Villa Urguiza, Bs. Aires. Na ta naslov pošiljajte tudi vso pošto.

wHOTFI, GARUMIA” — Mar del Plata
PLAYA PERLA — AVENIDA INDEPENDENCIA 1122 — T. E. 2-38-57
Odprto celo leto. - Sobe s toplo in mrzlo vodo in z razgledom na morje.
Kuhinja družinsko domača. Dnevno sveže morske ribe. Cene ekonomične.
Informacije v Capitalu: Avenida de Mayo 840. Ofic. 17 — T. E. 34 -0211

POHITITE Z NAROČILOM BOŽIČNIH PAKETOV!

CANGALLO 439, Oflcina 602 TRANSITO”
ENCOMIEND AS I N TER N A C I0 N A L E S m

URADNE URE: OD 9. DO 18. NAROČNIKI, KI NAROČAJO PAKETE PO POŠTI. NAJ POŠILJAJO LE GIRO

Ta c e n i h razveljavlja vse dosedanje cen
N*.1.$60.—

2 kg riža
2.5 kg sladkorja

No.2.$60.—
4.5 kg riža

No.3.$60.—
4.5 kg sladkorja

No.7.$70,—
4 kg mila za pranje
300 g toaletnega mila

No.8.$85.—
2 kg svinjskege masti
3 konserve govejega mesa
1 steklenica mesnega izvlečka
1 konserva paradižnikove mezge

No.10.$ 80.—
1 kg surove kave
2 kg sladkorja
1.5 kg riža
11.$ 90,—
3.2 kg govedine (corned beef)
1,5 kg prekajene slanine

No.12.$ 80.—
2 kg riža

No.

1 kg govedine
2 konservi z govedino
1 steklenica mesnega izvlečka

No. 13. $ 90-
1 kg prekajene slanine
1 kg svinjske masti
2 kg čebelnega medu

No.14.$90-
1 kg surove kave
3 kg neto čebelnega medu

No.15.$90-
4,5 kg govedine (corned beef)

No.16.$90-
2 kg neto svinjske masti
2 kg prekajene slanine

No.17.$ 100-
1 kg surove kave
3 kg neto svinjske masti

No.18.$ 100-
4,5 kg riža
4,5 kg sladkorja

No.19.$ 100-
9 kg riža

No.20.$ 100.—
9 kg sladkorja

No.21.$ 150.—
6 kg govedine (corned beef)
2 kg svinjske masti

No.22.$ 120.—
2 kg surove kave
1,5 kg sladkorja
1 kg riža

No.26.$ 140.—
1 kg surove kave
2 kg sladkorja
2 kg svinjske masti
2 kg riža
1 kg govedine (pecho de vaca)
% kg marmelade

No.27.$ 150.—
1 kg govedine v konserv-i
1 kg slanine
2 kg svinjske masti
1 kg riža
1 kg čebelnega medu
1 kg sladkorja, Vz kg kakaa

T. E. 34-9185

MONTEVIDEO: CALLE ANDES 1202

POSTAL

i k e.
No.30.$ 230.—

1 kg Santos kave v zrnju
1 kg sladkorja
1 kg marmelade
1 kg čistega čebelnega medu
1 kg svinjske masti
1 kg prekajene slanine
1 kg govejega mesa
1 steklenica (100 g) mesnega
izvlečka

1 manjša konserva s svinino
250 g angleškega kakaa
200 g Ceylon čaja
400 g izbranih dišav

No.31.$ 65.—
4.5 kg moke

No.32.$ 110.—
4.5 kg moke
4.5 kg sladkorja

No.33.$ 150.—
2.5 kg surove kave

No.34.$ 180.—
1 kg surove kave
1 kg kakaa Vz kg čaja


